



# 谱写“一江碧水”之歌 福泽江海大地

——专访江苏京源环保股份有限公司董事长李武林

“

“创办公司的初衷是希望把‘功在当代，利在千秋’的环保事业做实做好，将‘一江碧水’的梦想变成可能，为江海大地老百姓提供更舒适、更美好的生活环境而持续奋斗。”日前，江苏京源环保股份有限公司董事长李武林接受采访时表示，京源环保一直以来的发展使命就是“美丽家园，源流百世”，坚持用工匠精神践行环保事业，坚持走创新之路引领绿色发展，坚持企业责任担当造福社会。

”

## 攻克行业难点，小企业成就大事业

1999年，李武林经朋友引荐来到江海明珠的南通，成为一名“新南通人”，并创立了京源环保。“掌握研发环保核心技术，以技术创新引领企业发展，让京源成为一家技术领先的环保集团，至少要成为环保某一细分领域的引领者吧！”李武林毫不掩饰自己当初创立京源环保的“初心”和“野心”。

面对风云变幻的市场行情，李武林凭借着敏锐的市场视角逐步在环保水处理行业找到自己的立足点和发力点，特别是在国内电力市场上逐步崭露头角。2013年，恰逢国务院《关于加快发展节能环保产业的意见》发布，国家确定“高浓度难降解工业废水成套处理装备”为重点发展。在号准国家产业政策的脉搏之后，李武林将公司发展重心聚集到工业高难废水（高浓度难降解废水）零排放处

理“零排放”装备市场。

20多年来，李武林带领团队深耕工业水处理领域，专注于高难废水处理高端装备的技术研发与产业化，已逐步成为国内高难废水处理细分领域的“领头羊”。凭借着多年来在水处理行业所积累的技术优势，京源环保于2020年4月9日成功登陆上交所科创板，成为南通市第一家科创板上市企业。

目前，京源环保已为国内电力、化工、石化等领域的500余家央企和上市头部公司提供了一站式水处理解决方案与服务。近些年公司的业务也围绕“一带一路”国际合作的引领进行市场延伸，先后为巴基斯坦、孟加拉、越南、波黑等国家提供水系统服务，通过内外市场联动，不断打响公司品牌，展示中国水处理公司的技术和装备实力。



2020年4月9日，京源环保成功登陆上交所科创板。

## 创新永远在路上，绿色发展有担当

“环保是功在当代，利在千秋的事业。随着我国从上到下对环保事业的日益重视，我带领团队从事环保产业，走绿色发展道路的动力更强、信心更足！”李武林说，必须通过持续创新来提升保护环境的能力和水平，要舍得在研发上拼血本下重金，擂响企业高质量绿色发展的战鼓。

多年来，京源环保持续加大对科技创新资金的投入，拥有一支以国家杰青专家领衔、以“江苏省企业技术中心”“江苏省工程技术研究中心”和“江苏省研究生工作站”为载体的环保水处理科研技术队伍。在关键技术自主开

发的同时，与清华大学苏州环境创新研究院、中科院生态环境研究中心等国内权威科研机构开展产学研合作，致力于高效清洁低耗绿色技术和高难废水痛点技术的突破。功夫不负有心人，目前，京源已经拥有超100项自主知识产权，19项核心技术，8个省新产品，其中1项装备入选国家工信部《国家鼓励发展的重大环保技术装备目录》，3项技术被认定为“国际先进”“国内领先”水平，多项装备入选江苏省和南通市首台（套）装备。

我国向全世界郑重宣布：力争于2030年前实现碳达峰，努力争取2060年前实现碳中和。

为响应国家“双碳”战略，李武林也在市场和技术上积极进行布局。2021年8月京源环保与中国电力国际发展有限公司强强联合，共同成立合资公司，运用先进节能技术、绿色环保及循环利用技术、智慧新能源和储能技术建设双碳示范园区、打造节能减（零）碳示范园区。“此次合作瞄准‘双碳’绿色产业发展方向，开展综合智慧能源及新能源项目的开发、建设、运营，并开展电力行业高效节能技术的研发，大力推动新能源领域的科技创新、产业升级和关键核心技术的开发，以高质量的智慧、综合能源驱动低碳发展战略。”李武林信心满满。



京源环保与清华大学苏州环境创新研究院成立“工业水处理技术联合研发中心”。

习近平总书记赞扬张謇先生为“中国民营企业家的先贤和楷模”。“张謇先生具有的爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等精神一直激励着我。我也在思考，我们的企业发展壮大了，能为社会做些什么？”李武林经常思考。

2018年11月29日，国务院总理李克强在南通考察并召开中小型民营经济专题座谈会。李武林作为“技术创新型”中小企业的企业家代表参加了座谈，并与总理面对面交流。回想起那天与总理的谈话，李武林仍难掩激动之情：“总理的关切，是我们砥砺前进的原动力，这让京源更加坚定地、放开手脚去干好自己的事业。”

一方面，李武林在带领企业深耕环保行业的同时，不忘回馈社会，造福桑梓。近年来，京源环保第一批次向留坝县贫困妇儿儿童基金进行了捐赠，在疫情期间，协助新冠定点医院完成发热隔离病房医疗废水处理系统的建设和运维，确保医疗废水的安全排放；今年7月，河南连降暴雨造成重大损失，京源环保第一时间向灾区捐款，用于河南当地的救灾工作和灾后重建。

另一方面，李武林在公司上市之后提出了二次创业和企业未来5年发展战略，“京源人”的脚步不能停止，还要继续艰苦奋斗，继续加大“绿色、低耗、高效、经济”的环保技术的研发力度，并践行“一个龙头企业带动一个行业发展”的理念，用真正的技术去回馈社会，为国家的青山绿水多做贡献，造福社会。

张謇曾说：“天之生人也，与草木无异，若遗留一二有用事业，与草木同生，即不与草木同腐朽。”李武林表示，以先贤张謇为楷模，永怀环保人的赤子之心，将实业报国的大格局、回报社会的大情怀、强毅力行的大气魄践行于企业发展历程之中，赋能绿色发展之路，为南通乃至长江一体化的“一江碧水”事业贡献“京源力量”。

本报记者 李慧

与总理面对面，不忘初心回馈社会

